

将利用10年周期,打造成全市海归人才创新创业基地

全市首家海归创业园入驻新盛

“金凤还巢”助推邗江创新创业,目前已有16个项目落户

本报讯(张宏斌 陈云飞)

日前,扬州市海归人才创业园(简称“海创园”)项目签约仪式在新盛街道国泰大厦举行,该项目将借助国泰大厦资源与区位优势,携手新盛街道和城控集团,共同建设扬州留学归国人才数据库、省欧美同学会活动基地及留学生公共服务窗口,为全市学生出国留学及海归人才提供专业化服务,集聚海归人才在邗创新创业。

一个优秀的平台对于集聚高层次人才的不言而喻。记者了解到,海创园将利用10年周期,打造成为全市海归人才创新创业基地,重点将在4个海归人才创新创业领域进行开发建设和运营管理。一是全市归国人才数据库,打造全省第一个青年留学生人群主体的团委组织。“重点接管扬州大市范围内所有高中出国留学团员档案,对其出国后的学习、生活、思想进行跟踪帮扶,对其归国后的就业创业进行全方位跟踪服务。”留创园商业管理有限公司执行董事程倩云告诉记者,目前

在扬州留学生有1万多名,每年还有近10%的增长,这些海归人才是创新发展第一要素。二是全国海归人才双创基地,打造国家级众创空间。主要以金融服务为主要及根本盈利模式,吸引海归高层次人才流入,让海创园成为全市创新创业的新平台。三是全省欧美同学会基地。程倩云介绍,欧美同学会1800名会员中,两院院士、长江学者57人,硕士以上学历98%。“省会基地建设成立后,省内13市的海归高层次人才资源都会在邗江集聚,助推‘智造邗江’发展。”四是全市留学生服务窗口基地,围绕留学生主体人群,打造集留学移民咨询、教育、学历认证等权限产业链,从而形成全省首个独一无二的归国人员产业资源集中园区。

“引进海创园项目,目的就是要将新盛打造成为凝聚高端人才的洼地、根据地和大本营,为西区新城发展注入核心竞争力。”新盛街道相关负责人介绍,城市发展的核心要素很多,目前西区新城生态环境优美,城市商贸繁荣,要想进一步提升城

市品质,就要引进更多高端产业。“我们需要做的,就是提供更多的理由让海归人才回来且留下。”该负责人介绍,海创园为留学生徐徐铺开了一幅梦想画卷,希望这块“梦想中创业的地方”能够在运营中焕发更多活力。

记者了解到,虽然海创园项目刚刚落地,但项目招商已经硕果累累。目前已经有16个项目集中落户,包含文创类、科创类和生物医药等类别。其中火柴全景公司作为科技类公司已经是行业VR制作的翘楚,承接了江苏发展大会《全景看江苏》、阿里巴巴《败家商城》等片子的制作。中日合作的“E护理”项目将和日本教授联合在邗开展研究。

“在招商方面,海创园有着严格的条件。”程倩云介绍,入园项目必须是归国人才为团队核心创始人的创新创业企业,海归硕士学历以上人才不低于30%。“根据计划,将在5年内招引‘绿杨金凤’及同等级以上高层次人才项目9个、高新技术企业8个,实现本地产值3600万。”

邗江组团赴杭州 调研文化产业建设

本报讯(丁严旺 詹叶青)

日前,由区委宣传部、区经信委、文体新局等组成的联合调研考察团一行16人,赴浙江杭州余杭区调研考察该区文创平台梦栖小镇、梦想小镇建设相关情况。

考察团一行实地考察了余杭区梦栖小镇、梦想小镇,观看了世界工业大会宣传片、梦栖小镇宣传片,并与梦栖小镇项目和世界工业大会策划人、浙江大学计算机学院教授姚峥博士进行座谈,听取其对梦栖小镇项目和世界工业大会举办情况的介绍,随后与姚博士团队就2018年中国邗江玩具礼品创新创业大赛的筹备、实施和相关合作细节进行了细致协商。

梦栖小镇名自《梦溪笔谈》,取意“梦想栖息的地方”,位于浙江杭州余杭区良渚街道,是中国首个工业设计小镇。梦栖小镇的产业定位是服务于高端装备制造业前端的设计产业,致力于打造一座国际级的“设计奥斯卡”小镇,成为设计创新先导区、设计创客朝圣地、设计经济的新蓝海。梦想小镇位于余杭区仓前街道,占地面积约3平方公里,于2014年9月正式启动建设,涵盖了互联网创业小镇和天使小镇两大内容。

区政务中心 调研“企业服务”

本报讯(孔祥辉 蒋书仪)

近日,邗江区政务服务中心政务办多个窗口负责人深入高新区进行“企业服务”调研。考察组一行人与高新区各企业负责人进行交流,了解企业建设进度及发展战略,认真听取企业对职能服务窗口的意见和建议。座谈会后,考察组一行赶赴华鼎等企业建设工地进行实地调研,了解企业施工进度,现场解决企业报批报建难题,并发放《服务项目联系卡》,方便企业和窗口部门加强沟通交流。

区人社局 调研高级工培养

本报讯(孔祥辉 陈云飞)

日前,区人社局一行来到扬州高新区商谈2018年度高技能人才申报培养工作。考察组实地走访扬州锻压机床股份有限公司及扬州恒德工业科技有限公司,与企业负责人及人资经理面谈,向他们宣传邗江区乃至扬州市技能人才培养方式及经费补贴政策,并查阅企业技能人才培养台账,参观企业工作实训场所。根据年初制定的目标计划,扬州高新区今年重点培养机械类中级工、高级工200余人,计划经过3-5年培养,使辖区企业高级技能人才数量破千人,以满足企业生产技能需求。



我区居民苏其孔今年80岁了,在女儿帮助下使用微信建起了战友、老乡群,大家经常在群里拉家常,他和老伴还经常和孩子们视频聊天,连到菜场买菜都使用上了支付宝。图为苏大爷向记者展示微信聊天记录。
宋永根 摄

省科技厅 考察扬州高新区

本报讯(孔祥辉 陈云飞)

日前,江苏省科技厅区域创新处一行来到扬州高新区调研创新型园区建设情况。调研组先后考察扬州高新区规划展示馆、扬州完美日用品有限公司检测中心、扬州市先进制造检测校准重点实验室等项目,并听取相关项目实施情况汇报,对扬州高新区区域创新工作成绩表示肯定,并对加强重点实验室和新型研发机构的建设提出相关建议和要求。



前天,邗江区润扬社区邀请专业人员,在小区进行春天预防疾病宣传,并向群众发放宣传材料。
田雨 惠宇 摄

区政务办 举办春训拓展活动

本报讯(蒋书怡 陈云飞)

近日,区政务办在扬州市李宁体育园拓展训练中心举办春训拓展活动,全体工作人员通过队列训练、团队合力拓展项目及集体趣味活动,提升了凝聚力和战斗力,提高了团队执行力和协作意识,增强了战胜自我、敢于开拓的勇气和信心。

维扬开发区 检查春季学校安全

本报讯(维开莹 钱伟)

日前,维扬开发区城乡局、安监局及市场监督管理局江阳分局等部门组成联合检查小组,开展春季校园(含托幼机构)食品安全和消防安全专项检查。

活动中,检查组人员通过实地察看和详细询问,重点检查了学校责任落实情况、制度建立执行情况,严格检查了消防安全管理情况,以及安防监控和治安等情况,并对检查情况做了一一记录。针对发现的隐患和问题,当场要求学校限时整改,及时、彻底消除安全隐患。

“无人超市”入驻五里社区

扫描门上二维码实名认证便可手机支付

本报讯(李霞 詹叶青)

3月13日上午,五里社区美琪小区中心会所门口人头攒动,“无人超市”正式开业了。

记者在现场看到,“无人超市”面积约20平米,以小件商品为主,全天候24小时提供零食、水果、饮料、调料等日常用品,其最大的亮点是没有收银员,则通过电子支付交易,顾客需先扫描门上二维码实名认证,进店后便可以自由选择商品,然后将商品放在

购物台上扫描,显示屏会立即显示金额以及支付二维码。手机支付完成后,到门口系统自动检测支付成功,店门便会自动打开,至此整个购物过程完成。

“无人超市”受到居民欢迎。“去超市排队浪费时间,‘无人超市’非常便捷。”居民张女士告诉记者,她买了一瓶牛奶、一包纸巾,用手机扫了一下付款码,就结账完毕,整个购物过程不到1分钟。

槐泗镇残联换届

本报讯(陈洁 詹叶青)

3月13日,槐泗镇残疾人联合会召开了第四次代表大会,回顾总结镇残疾人联合会第三次代表大会以来的工作,分析镇残疾人事业存在的问题和不足,明确今后5年镇残联工作目标,选举产生了新一届镇残联主席团主席、委员和出席区残联第五次代表大会的代表。

双桥文艺书场惠民

本报讯(张云 陈云飞)

3月12日下午,双桥社区开展了“文艺书场惠民居民”活动。

活动由双桥社区和扬州市曲艺研究所组织开展,旨在丰富社区老年人晚年精神文化生活。活动开始由沈志凤老师表演了扬州弹词,殷健和李仲勇表演了扬州评话。中途休息期间,社区给老年人准备了茶水和小茶食。